"清新"年味沁人心

通讯员 汪海玉 龚卓妮 尹思凡

"往年,鞭炮声太响,我这岁数大了 睡不好觉。近几年,不放鞭炮了,我睡得 挺好,老百姓一样过个乐呵年!"家住汉 滨区关庙镇捍卫社区的张秀群说。

往年,从除夕晚上到大年初一早上 烟花爆竹声接连不断,通宵都睡不踏实, 早上打开门窗,空气中弥漫的都是烟火 味,"今年真是清清静静过了一个年。

为有效防止空气污染和噪声污染。 倡导文明绿色的社会风尚,今年春节期 间,汉滨区在全区范围内全面禁止燃放

"燃放烟花爆竹不仅污染环境,还 可能引起火灾、人身伤害等安全事 故。"关庙镇宣传委员龚卓妮说。春节 期间,关庙镇发动镇村干部、村民小组 长、网格员等力量,利用微信群、村村

众

的

通广播、宣传车、一封信等方式,积极 引导广大群众移风易俗, 自觉遵守禁 燃禁放规定, 共同维护良好的公共环 境.让禁放新风尚深入人心。同时,指 导各村将禁放烟花爆竹纳入村规民 约,推动禁放工作制度化、常态化。

在捍卫社区经营商店的老板唐金 梅说,往年店里都会进一大批烟花爆竹 进行销售。近几年来,她便提前做了准 备,在春节前夕就销售起了"福"字、中 国结、红灯笼等,生意比去年还好。"响 应政府号召,自觉不销售烟花爆竹,也 算我为禁放工作贡献一点力量吧。"唐

对于居民禁止燃放烟花爆竹这一变 化,捍卫社区里保洁员张远康最有体会。 "往年打扫烟花爆竹残留物是清理社区

火红的灯笼和春联带着浓浓的年味挂上门口,窗户墙面上的"福"

"这是我们搬迁到安置小区过的第一个年,住在水、电、暖一应俱

王德贵是岚皋县佐龙镇佐龙村四组村民,2021年12月,全家3口 搬迁到了佐龙镇佐龙村安置小区。在安置小区安家后,王德贵置办了

字窗花喜庆又温馨,一家人团坐在一起说笑谈心,搬进岚皋县移民安

全的新家里团年,这样的日子在以前从没想过。"电视里放着春晚,和

全套新家具,房子铺上了地板,厨房卫生间设施齐全。大年夜里,坐在

漂亮的新餐桌前,可口的饭菜和心里的满足感让一家人都笑开了花。

置小区的群众,2022年新年过得团团圆圆、和和美美。

家人们忙活着年夜饭的王德贵满脸幸福。

环境卫生的主要工作,除夕过后,烟花爆 竹垃圾遍地都是,清扫地面有时需要花 费一整天, 重点是一直会延续到元宵 节。"张远康说,自从实行烟花爆竹禁止 燃放政策后,清扫工作轻松了很多,今年 地面几乎看不到烟花爆竹垃圾, 而且空 气清新了不少,没有了刺鼻的气味。

大年初三开始,位于关庙镇的龙王 山景区的游人显著增多,格外热闹。

"这里空气真不错,大家一起走走 路、出出汗,这样过节既健康又难忘。"李 后菊一早就邀上亲戚朋友一同外出踏

若在往年,李后菊可没这闲工夫。 "以前要么忙着办酒席招呼客人,要么忙 着去亲朋好友家喝酒,哪有空出门玩,也 没法儿好好陪家人好好过个节。

"除了大年初一初二,其他时间都在 外面吃饭。"这不只是李后菊曾经的苦 恼,也是很多关庙人的春节写照。每年初 三开始,一直到正月十五,亲戚好友轮流 做东请一圈。"朋友圈"越大,"春酒"邀约 越多,又不好意思拒绝,有的人正月都在 吃吃喝喝,有的人家"春酒"要办到清明

"'春酒'其实就是酒宴,亲朋好友都 来,至少摆五六桌,一桌二十几道菜,每 次都能剩个八九道,很浪费。"李后菊说, 请客的人累,被请的人也累

不喝"春酒"改踏春,大家都轻松,省 钱又健康。"以后春节,我还要邀请亲戚 朋友到户外走走。"李后菊开心地说。

山是熟悉的山,人是熟悉的人,今年 新春换个过法,年味真是不一样!

石泉加强职业技能

培训专业,开展招生宣传,确保有意 向参训群众培训后直接到企业就 业。同时,依托苏陕劳务协作培训模 式.继续抓好修脚师、保健调理师 (采耳)等在外就业市场好、薪资待 遇高的专业,大力开展"订单式、定

培训实施方案》和《关于进一步加强 职业技能培训管理的通知》,要求各 培训机构根据市场需求结合自身优 势制定培训工作计划, 积极对接行 业部门及相关企业,了解技能培训 需求,确定培训方案,深入镇村(社 区)、集镇、易地搬迁安置点开展技 能培训招生宣传,以提高培训后就 业率为导向,着力提升培训质量。各 镇村(社区)在各村、居民微信群中 持续推送培训招生信息,为群众送 去新春"技能红包"。

下一步,石泉县人社局将紧紧 围绕县内、县外两个市场,常态化组 织职业培训机构开展培训工作,以 高质量职业培训助推人民群众实现 更加充分、更加稳定、更高质量就业

培训助推群众就业 本报讯(通讯员 张锐)今年以 向式"技能培训。 来,为进一步提升以农村转移劳动 印发《石泉县 2022 年职业技能 力为主的各类就业重点群体职业技

> · 聘 · 陕 提县 **2022** 业岗位 线下 文化广

唐红

,现场有 60

余家

说起搬迁到安置小区过年的感受,不止王德贵,家住民主镇、从偏 远的新喜村搬迁到明珠社区安置小区的苏碧荣也竖起大拇指连声说 能水平,积极培养乡村振兴建设所 好:"以前住在大山里,离镇上10余千米,到县城那就更远了,每年过 需的各类本土人才和乡村工匠,提 年置办年货要背着背篓走几个小时的山路。现在出门就有许多商店, 升农村发展力并服务县域经济高质 到镇上到县城也特别方便,选购年货再也不是难题了!" 量发展, 石泉县人社局围绕县内外 苏碧荣说,村上现在还为搬迁群众打造了"睦邻之家"管理服务工 用工需求和县域经济高质量发展六 作模式,通过兴建社区工厂推动搬迁群众家门口创业就业,等过完年 大产业链需要,着力推动职业技能 她就准备去家门口的毛绒玩具厂上班。"家门口就业,既挣了工资,又 培训工作开好局、起好步 照顾了家里,新的一年,希望我们家的日子越过越红火! 该县围绕"一户一技一项目"的 搬迁,搬的是家,迁的是心。近年来,为让搬迁群众"住得好、更融 总目标,对全县范围内用工人数达 人", 岚皋县通过建园区抓产业、办工厂增岗位、抓培训促就业,将搬迁 到 10 人以上的各类企业进行全面 群众镶嵌在产业链条上、稳定在就业岗位上,确保收入稳定增长。全县 调查摸底。要求培训机构对口设立

搬迁群众通过挪穷窝、换穷业,极大改善了生产生活条件,切实感受到 了生活翻天覆地的变化,也提振了大家对美好生活的信心。在新年里, 他们用真诚的笑脸发自内心地感谢党和政府的关爱。 "下一步,我们的目标就是让搬迁群众在安置小区稳得住、能发 展、可致富,开启更加幸福的新生活!"岚皋县乡村振兴局局长张修鹏

百亩鱼塘建设忙

通讯员 邱小雪

深冬的清晨,几缕阳光刚刚爬上山 头, 旬阳市神河镇台子村水产养殖基地 里已是一派热火朝天的劳动景象。挖掘 机在田间穿梭,一个个水产养殖塘初见 雏形,旁边的工人紧随其后,平整压实塘 底,修筑塘沿防护网

目前正在新建的养殖塘,是锦神扬 农业技术开发公司今年扩建项目,也是 神河镇一季度重点开工项目。2021年以 来,神河镇立足优质水资源,依托台子 村、柳林村天然水产养殖环境,通过"引 浙入旬"策略,引进江苏企业家龚锦林来

镇发展水产养殖。经过前期水质检测、环 境考察,中期流转土地、整地建塘整合资 源,后期投放虾苗、养殖管理,成虾在去 年中秋佳节前后走上市民餐桌,得到了 消费者一致好评和市场的认可,产品销 售一空。后期,经西安相关专业机构检 测, 所养殖的罗氏虾和螃蟹达到富硒标 准,已上报市农业农村局和安康富硒产 品研发中心。

为进一步提高经济效益和生态效 益,持续做强特色产业,今年锦神扬农业 技术开发公司在柳林村和台子村再次流 转土地 30 余亩, 总体养殖规模将达到 100亩,累计投资4100万元。建成后计划 投放螃蟹 1.2 万只、黄鳝苗 5 千尾、河虾 苗 45 万尾、罗氏虾苗 180 万尾、小龙虾 苗 40 万尾,年产值将达 450 万元。目前, 已完成平整土地80亩,建成养殖塘16 个,移植水草23亩,后续建设和配套设 施正在持续推进。

"我们坚持打造以神河镇富硒虾、蟹 特色养殖区域为主, 双河镇多元化特色 品种养殖区为辅的内扩外延发展模式。 今年准备和柳林村商议,再流转部分土

地,发展果园林下养鸡,计划养殖1万 只,所产鸡蛋部分就近销售,其余全部制 成松花蛋,成品鸡年底加工成风干鸡,通 过抖音、淘宝、扶贫832平台等销往全国 各地。"锦神扬农业技术开发公司法人龚 锦林信心满满地说

"如果后期条件成熟,计划在台子村 建立垂钓中心 1 座,设置 40 个钓位,可 供垂钓爱好者前来体验, 力争在明年打 造成购、游、赏、品一体的休闲体验区。"

乡村振兴,产业先行。近年来,神河 镇坚持农业为本, 围绕特色产业促进乡 村振兴提速这一发展核心, 充分利用资 源优势、区位优势,吸引特色产业落地, 传统产业结构升级,落成产业增资扩产, 着力打造"一村一品",持续优化"企业技 术资金支持+农民土地入股、务工+村集 体共同经营"的模式,实现企业盈利、农 民增收、集体经济壮大的良好局面。



汉滨取缔汉江所有采砂船只

本报讯 (通讯员 李永明 唐德勇) 乱挖滥采是河湖长管理 工作的顽症,为了彻底解决汉江河 道采砂的问题,近期,汉滨区强化 措施,补足短板,下大力气拆卸汉 江采砂船只,保障汉江河湖安全和 水域生态

根据中省市环保整治工作要 求,对汉江仅有的29条采砂船全部 予以取缔。汉滨区对此工作高度重 视,区委区政府领导深入现场调研 多次,以壮士断腕的气魄落实环保 整治工作,并迅速成立取缔领导小 组,抽调水利、公安、财政、信访、相 关乡镇等为整治成员抓牢抓实。区 水利部门全力以赴,举全局之力,高 质量高标准完成采砂取缔工作。实 施中,对大型采砂船只采取吊离河 道、分段切割的办法组织施工,逐条 逐船切割销毁。区河长办、河道堤防 管护站克服冬天施工条件差、天气 寒冷等困难,加大力度拆卸,目前已 拆卸5条大型采砂船只,其余采砂 船将在3月份全部拆卸完毕。

岚皋干群合力救助迷路林麝

本报讯 (通讯员 马洪玉 刘秋洪)1月25日,岚皋县成功解 -只迷路林麝并放归大自然。

当日清早,城关镇水田村村 民李某与往日一样在河边散步, 突然发现河堤陡峭处有一只小动 物,经确认是一只野生动物,李某 立即拨打了电话报警

岚皋县林业局野生动物保护 站、新华森林派出所迅速派人赶 赴现场。根据地形,采用抄网捕获 方式进行营救,经工作人员鉴定, 确认该野生动物为国家一级保护 动物林麝,体重约9千克,体长 600毫米,肩高500毫米,尾巴短、 四肢细长、蹄子狭而尖、耳朵长而 直立。经过相关人员检查,发现这

只林麝无明显外伤且健康,符合 放生条件,随即驱车将其带至密 林深处放归大自然。

据资料显示, 林麝属于国家 I级保护动物,主要栖于针阔混 交林, 也适于在针叶林和郁闭度 较差的阔叶林的生境生活。主要 分布于陕西秦岭山脉、六盘山、大 别山、湖南西部、四川、西藏波密、 察偶、云南北部、贵州、广东及广

近年来,随着全县生态环境 向好, 野生动物频频现身人们的 视野。岚皋县林业部门不断加大 对野生动植物保护的系列宣传和 相关联合打击行动,群众野生动 物保护意识显著增强。

筒车湾镇用乡音传递党的声音

本报讯(通讯员 陈杰)近日, 宁陕县筒车湾镇人大组织各级人 大代表走进各村宣讲党的十九届 六中全会精神, 用朴素易懂的乡 音传递党的声音。

为推动党的十九届六中全会 精神家喻户晓、深入人心,切实履 行好人大代表职责, 筒车湾镇人 大主席团及时组织人大代表集中 学习党的十九届六中全会精神, 并发挥功能型党支部作用,号召 全体人大党员代表争当宣讲员, 深入村组、社区、学校、企业等开 展全会精神宣讲, 收集群众的意 见建议,并推动各方解决群众关 心的热点难点问题。

宣讲过程中, 党员人大代表 紧紧围绕学习全会精神,结合筒

车湾镇实际,通过"小故事"解读 "大道理",并以大家"愿意听、听 得懂"的语言形式,全面系统地讲 解阐释了全会的重大意义、重要 成果和重要论断以及乡风文明建 设方面的相关知识, 使党的政策 和全会精神人脑人心。

"经过百年奋斗,中华民族实 现了从站起来、富起来到强起来 的伟大飞跃,迎来了实现民族伟 大复兴的光明前景, 我们七里村 的面貌也焕然一新,大家都过上 了幸福美好的生活。"宣讲过程 中,七里村党员莫朗诵深有感触



安康水电厂春节坚守岗位保发电保安全

本报讯(通讯员 毛雅莉)1月 31日至2月6日,正值春节假期, 用电高峰期间,安康水电厂运行 值班员坚守在保电一线,全力保 障设备安全稳定运行,严格执行 调度命令,累计开、停机38次,发 电量 5466.79 万千瓦时,同比增长 339%,圆满完成了虎年春节长假 期间的保电保供任务。

春节前,该厂结合生产实际 制定下发了 2022 年春节期间保电 安全技术措施,以"查隐患、控风 险、保供电"为主题,强化设备运 维管理和应急值班管理,全面完 成节日保电任务。节前组织全厂 各部门进行安全生产专项隐患排 查及年前安全大检查工作。各生 产部门加强设备巡回、机组运行 调整和发电设备维护消缺, 合理 安排机组运行方式,并针对大雪 天气发布雨雪冰冻蓝色预警,进 行设备特巡,严格落实迎峰度冬 春节冬奥保电各项措施,保证了机 组"零缺陷"稳定运行。对所有发 电机组及设备进行细致全面的检 查,对全厂设备开展一次设备特 巡,把设备防冻、防火、防破坏、防 小动物、充气设备压力变化和充油 设备的油位变化、红外测温检测作 为重点,查缺补漏,做到检查到位, 处理明白,站好新年第一班岗。

春节期间,全体值班人员联合 调度管控,严格执行调度命令,合 理安排运行方式,确保主辅设备稳 定运行,保证全厂全接线、全方式、 全保护运行,确保电网和机组安 全。强化责任担当,严格落实疫情 防控和春节保电工作的各项措施, 确保机组"开得起、带得满、送得 出",为电网提供可靠支撑,以实际 行动践行"人民电业为人民"的企 业宗旨。



瑞雪兆丰年,又逢冬奥会,就着厚厚的落雪,市民照着奥运会吉祥物"冰 墩墩"的模样堆雪人。